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Procès-verbal « Eleveur » réunion du comité 

02/21 

mercredi, 10 mars 2021, 16.00 heures 

Secrétariat central de Petits animaux Suisse, Henzmannstrasse 18,  

4800 Zofingue 

 

Présents : JM Tièche (président), P. Gütle, HU Zahnd, F. Schenkel (hôte), Ch. 

Lengacher, G. Maurer (procès-verbal), A. Ehrismann 

Excusé : M. Wyss 

Début : 16:00 heures 

Salutations 

Jean-Maurice Tièche salue à l’occasion de la deuxième réunion de l’année 

courante et se réjouit de retrouver tout le monde en bonne santé. 

L’ordre du jour est complété au point 2 et adopté. 

 

1. Procès-verbal de la réunion 1/21 du 13 janvier 2021 

Le procès-verbal est adopté à l’unanimité et sa rédactrice, G. Maurer, est 

remerciée. 

 

2. Liste des affaires en cours 

La liste des affaires en cours est discutée et complétée. 

 

3. Commissions et Ressorts 

a) Présidence 

● Proposition d’adaptation des statuts 

Le comité souhaite simplifier le fonctionnement des cartes de vote. Les 

membres d’honneur devront recevoir comme à présent une carte de vote 

personnelle et tous les autres fonctionnaires une carte uniforme numérotée. 

Décision : le comité décide cette simplification à l’unanimité. 

 

JM Tièche et G. Maurer vont préparer la comparaison des articles actuels et 

des articles réécrits relatifs à la carte de vote pour l’AD et la CPP et l’envoyer 



au comité. 

 

● Délai de remise des rapports annuels pour l’envoi de l’AD 

Tous les rapports (CST, CF, Association des juges et rapport annuel du 

président de la fédération) doivent être traduits jusqu’au 15 avril et envoyés à 

JM Tièche et Peter Amrein. 

Durant la semaine 20, le rapport annuel de Volailles de race Suisse sera publié 

dans la Tierwelt. 

 

● Situation de la succession au secrétariat  

Comme personne ne s’est annoncé de lui-même au président, resp. n’a 

montré son intérêt, il sera procédé prochainement à des contacts personnels. 

 

b) Finances 

● Comptes annuels 2020 

Les comptes annuels sont pratiquement bouclés. Début avril, ils seront soumis 

aux réviseurs. Un bouclement positif de cette importance ne se produira 

pratiquement plus. Pour les années 2021 et 2022, les gros postes de 

dépenses à hauteur d’env. 50'000 CHF sont budgétés pour les Nationales. 

Dès 2022, aucun versement de la Tierwelt n’est budgété. 

Par voie de conséquence, dans un futur proche, plus aucune Nationale avec 

des dépenses si élevées ne pourra être organisée. Lors de l’AD, P. Gütle va en 

informer l’assemblée. 

 

Le dépôt du parc d’exposition a déménagé à Sempach. Dès aujourd’hui, la 

nouvelle personne de contact pour le parc est : Markus Grütter, Stockmatt 1a, 

6204 Sempach, info@straussenfarm-sempachersee.ch, Mobile 078 898 18 30. 

Les frais de transport se sont montés à CHF 3'500.-. Le caissier se demande ce 

qui nous attend encore. Quelles adaptations vont-elles devoir être effectuées 

en relation avec les nouvelles informations spécifiques de l’OSAV ? Pour la 

Nationale de Winterthour, les « parois de séparation » devraient encore être 

trouvées. Les perchoirs sont pratiquement fabriqués. 

Aux documents pour l’assemblée des délégués, il faut joindre un flyer avec un 

appel « Volailles de race Suisse parc d’exposition par camion à offrir ». 

L’intérêt éventuel peut être annoncé au président JM Tièche. 

 

c) Commission de formation 

Lors de la réunion d’avril de la CF, les cours demandés seront traités ; Les 

Argoviens aimeraient offrir les trois cours, de celui de base au cours de 

préposés. En Romandie, des cours sont proposés et un cours d’éleveurs 

d’anatidés doit être planifié et annoncé. 

● JEP : organisation 

Le 7 avril, il sera pris une décision définitive pour l’organisation de la JEP. UFA 

est prête à organiser la JEP 2021, si cela n’était pas possible le 8 mai, il est 

envisagé aussi la possibilité d’un renvoi en été ou en automne. 

 

● Rapport sur le déroulement du cours de juges 2020-2022 

mailto:info@straussenfarm-sempachersee.ch


La deuxième année de formation continue avec les journées de cours en avril 

et se termine à la Nationale de Winterthour, par l’examen pratique 

intermédiaire de deuxième année. Les journées de cours et les intervenants 

sont connus et les candidats-juges sont informés. 

 

d) Europe 

A fin août aura lieu la rencontre européenne. La secrétaire générale de l’EE, 

Esther Huwiler, a démissionné pour la prochaine assemblée générale. 

 

e) Expositions 

● Nationale 2020, Winterthour 

La majorité des finances d’inscription de la Nationale annulée en 2020 ont été 

remboursées. Les demandes de remboursement des finances d’inscription 

sont encore réglées jusqu’au 31 mars. Ensuite, les finances d’inscription non 

réclamées seront placées sur le compte de la Nationale, comme dons. Le 

comité remercie chaleureusement ces exposants. 

 

● Journée nationale de la volaille 01/02 mai 2021, BEA Berne 

La BEA 2021 a été annulée. Pour la Journée nationale de la volaille, aucune 

nouvelle date n’a pu être agendée. 

 

● Nationale 2021, Winterthour 

Une réunion du CO a eu lieu. La plupart des ressorts vacants ont pu être 

repourvus. Les responsables ont déjà siégé avec le responsable de l’exposition 

conjointe des races suisses de lapins. 

Dès le 17 mars, les boîtes à œufs avec la publicité pour la Nationale peuvent 

de nouveau être commandées au Shop Tierwelt. 

 

● Règlement d’exposition 

Le règlement d’exposition doit de nouveau être soumis à l’approbation des 

délégués. Les modifications suivantes y ont été apportées : 

La catégorie Mutations a été biffée. Pour les catégories dindes, pintades, oies 

et canards, il faut inscrire au moins 2 sujets compatibles par genre et 

exposant, quel que soit leur sexe ( nouvelle réglementation issue des 

informations spécifiques 2021 de l’OSAV). 

Une nouveauté encore, les inscriptions seront adressées à A. Ehrismann. 

De plus, avec le programme d’exposition, il faut tirer au clair que lors  

d’inscriptions par l’éleveur, une confirmation de celle-ci soit envoyée par mail 

à l’organisateur, à l’aide du programme, pour permettre un contrôle des 

finances d’inscription. 

 

● Exposition suisse de coqs 16/17 décembre 2023, Interlaken 

Pour autant que le Mysteripark existe encore à cette date, l’Exposition suisse 

de coqs 2023 aura lieu à Interlaken, sinon un nouveau lieu d’organisation sera 

trouvé. 

 

f) Commission du standard et technique 



La commission a désigné la catégorie dindes comme « race de l’année » pour 

la saison d’expositions 22/23. 

 

g) Commission de protection animale 

Le numéro 12 de L’éleveur de petits animaux » est une édition spéciale avec 

les informations spécifiques de l’OSAV qui sera envoyée à tous les abonnés. 

 

h) Communication 

Le poulailler de Petits animaux Suisse est mis en vente. Les intéressés peuvent 

s’adresser à HU Zahnd. 

 

4. Association des juges 

Le 1er CR suivi de l’AG fixé au premier samedi d’avril a été annulé et renvoyé 

au samedi 28 août 2021, date du 2ème CR. 

 

5. Demandes / Subventions / Propositions 

Une demande est refusée et une autre acceptée. 

 

6. Communications 

● Comité de Petits animaux Suisse  

La prochaine réunion du comité aura lieu à fin mars seulement. 

 

8. Divers 

● Prochaine réunion du comité : mercredi 14 avril 2021, 16.00 

heures Zofingue 

● JEP, 8 mai 2021, 9.00 heures, Biblis Herzogenbuchsee 

 

 

Gabi Maurer 

Procès-verbal 

M. Bovet  

Traduction 


